



**VLADA REPUBLIKE HRVATSKE**

KLASA: 022-03/22-12/83  
URBROJ: 50301-05/16-22-5

Zagreb, 27. listopada 2022.



Hs\*\*NP\*450-01/22-01/02\*50-22-04\*\*Hs

REPUBLIKA HRVATSKA  
**65 - HRVATSKI SABOR**  
ZAGREB, Trg Sv. Marka 6

Primljeno: 27-10-2022		
Klasifikacijska oznaka:	Org. jed.	
450-01/22-01/02	65	
Urudžbeni broj:	Pril.	Vrij.
50-22-04	-	-

**PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA**

**PREDMET:** Prijedlog zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskoj narodnoj banci da u redovitim godišnjim ciklusima prikuplja i objavljuje podatke o koncentraciji štednje u domaćim bankama i štednim bankama (predlagateljica: dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru)  
– mišljenje Vlade

**Veza:** Pismo Hrvatskoga sabora, KLASA: 450-01/22-01/02, URBROJ: 65-22-03, od 15. rujna 2022.

Na temelju članka 122. stavka 2. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“, br. 81/13., 113/16., 69/17., 29/18., 53/20., 119/20. – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20.), Vlada Republike Hrvatske o Prijedlogu zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskoj narodnoj banci da u redovitim godišnjim ciklusima prikuplja i objavljuje podatke o koncentraciji štednje u domaćim bankama i štednim bankama (predlagateljica: dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru), daje sljedeće


**MIŠLJENJE**

Vlada Republike Hrvatske predlaže Hrvatskome saboru da ne prihvati Prijedlog zaključka o zaduživanju Vlade Republike Hrvatske da predloži Hrvatskoj narodnoj banci da u redovitim godišnjim ciklusima prikuplja i objavljuje podatke o koncentraciji štednje u domaćim bankama i štednim bankama (u daljnjem tekstu: Prijedlog zaključka), koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora podnijela dr. sc. Katarina Peović, zastupnica u Hrvatskome saboru (u daljnjem tekstu: predlagateljica), aktom od 15. rujna 2022.

Predlagateljica je podnijela Hrvatskome saboru Prijedlog zaključka uz obrazloženje kako je Hrvatska narodna banka jednokratno 2014. godine, na zahtjev Porezne uprave, prikupila podatke o stanjima depozita po pojedinim deponentima, s ciljem simulacije učinaka različitih varijanti uvođenja poraza na kamatu. Nakon toga podaci o koncentraciji štednje više nisu prikupljeni i objavljeni, makar predstavljaju vrlo obuhvatnu i preciznu statističku mjeru nejednakosti u financijskoj imovini i općenito ekonomskom statusu stanovništva kakvu nije moguće dobiti anketama koje se koriste za istraživanje dohotka i imovine stanovništva. Smatra kako je u demokratskom interesu javnosti imati dostupnu što kvalitetniju statistiku ekonomskih i socijalnih nejednakosti u društvu. Kao dodatni razlog, predlagateljica navodi i ekonomičnost u prikupljanju navedenih podataka od strane Hrvatske narodne banke, s obzirom na to da podaci postoje u registrima banaka i štednih banaka te se izbjegava anketna manipulacija. Zaključno, predlagateljica predlaže prikaz podataka o koncentriranoj štednji po razredima koji se odnose na raspon visine depozita te broj deponenata po pojedinom razredu.

Vlada Republike Hrvatske smatra nepotrebnim donošenje Prijedloga zaključka budući da je provedba aktivnosti Hrvatske narodne banke vezanih uz prikupljanje podataka nužnih za ažuriranje rezultata analize koncentracije depozita rezidenata u domaćim kreditnim institucijama planirana po završetku preračunavanja postojećih statističkih vremenskih serija iz kune u euro sukladno Zakonu o uvođenju eura kao službene valute u Republici Hrvatskoj („Narodne novine“, br. 57/22. i 88/22. - ispravak).

Za svoje predstavnike, koji će u vezi s iznesenim mišljenjem biti nazočni na sjednicama Hrvatskoga sabora i njegovih radnih tijela, Vlada je odredila ministra financija dr. sc. Marka Primorca i državne tajnike Zdravka Zrinušića, Stipu Župana i Stjepana Čuraja.

 REPUBLIKA HRVATSKA  
2  
PREDSJEDNIK  
mr. sc. Andrej Plenković  
Vlada Zagreb  
REPUBLIKE HRVATSKE